

# 卫生部认定添加OMP违法

陈啸宏表示:OMP不影响健康,多美滋、惠氏“三胺”未超标

2日上午国新办召开的介绍贯彻落实《食品安全法》有关情况新闻发布会上,卫生部副部长陈啸宏表示,根据目前的跟踪监测结果,多美滋、惠氏奶粉三聚氰胺检测结果均合格。而蒙牛在其销售的产品中添加的OMP,目前认为不会引起健康上的影响,但是不属于中国已经批准使用的食品添加剂。他还透露,今年下半年将出台统一的乳品质量安全国家标准。

## 2年时间遏止无证经营

根据国家食品药品监督管理局上午公布的信息,计划用两年左右时间,使无证经营行为得到明显遏制。

## 多美滋惠氏检测合格

陈啸宏表示,三鹿牌婴幼儿奶粉事故应急处置阶段已经结束,乳品质量稳步提高,赔偿工作已基本完成,下一步各地将继续加强对患儿的随访和复诊等工作。

## 相关新闻

### 含危险成分感冒药成儿童“杀手”

专家称白加黑等西药均含此成分

英国政府下属的药物安全管理机构日前发现,有69种常用的非处方类儿童感冒药和咳嗽药不仅不管用,而且还可能带来各种副作用甚至是致命危险。

该机构称,要警惕大多数感冒咳嗽药都含有的15种成分,正是这些成分带来了危险的副作用。

解放军第306医院药学部副主任药剂师刘刚指出,基本上我国出售的治疗感冒、咳嗽类的西药里面都含有这15种成分,比如白加黑、新康泰克、感叹号等。

刘刚副主任提醒说,治疗感冒、咳嗽类的西药都主要是针对成人的,儿童用药要慎之又慎。 ■法制晚报

## 15种危险成分

名称	功效
伪麻黄碱、麻黄素、去氧肾上腺素碱、羟甲唑啉、塞洛唑啉	使鼻腔黏膜血管收缩
苯海拉明、氯苯那敏、溴苯那敏、异丙嗪、曲普利啶、抗敏安抗组胺剂右美沙芬、福尔可定	抑制咳嗽
愈创甘油醚、吐根剂	用于除痰

## 黑豆雪梨食疗

## 可祛除面部色斑

黑豆和雪梨两味食物一同炖煮,可改善面色晦暗无光泽、易生色斑、黑眼圈及面部油腻潮红、易生痤疮等皮肤问题。 ■家庭保健报

昨天下午5点,紫金山又飘雪了,而与此同时,位于江宁的国家基准观测台的人员看到的仍然是雪。省气象台专家告诉记者,昨天下午4点,紫金山可能是长江以南唯一的降雪点了,但到了晚上8点,城南出现了雨夹雪天气。与此同时,长江中下游地区连日以来的阴雨天气已成为“家常便饭”,多地连阴雨日数及累计雨量打破或超过历史同期纪录。江苏预计5日天气转好,持续的降水天气有望暂告一个段落。



昨天下午,南京紫金山头陀岭上下起了雪,傍晚时分山林已经是一片雪白的世界。 快报记者 顾炜 摄

## ■预报

### 5日,连阴雨终结

#### 南京三日天气

今天 阴到多云,0℃~6℃

明天 多云转阴有小雨,2℃~8℃

后天 阴到多云,4℃~9℃

## 时事

### 每年5月12日 为全国“防灾减灾日”

国家减灾委、民政部2日发布消息,经国务院批准,自2009年起,每年5月12日为全国防灾减灾日。 ■新华社

## 江苏

### 昆山彩民 花2元中了964万

3月1日,双色球第2009023期开奖,全国中出一等奖3注,分别被江苏苏州、浙江、深圳3位彩民中得。记者从江苏省福彩中心了解到,苏州的这个964万元大奖被一位昆山彩民获得。据悉,这位彩民仅仅花费2元。

■通讯员 苏福 快报记者 张波

## 国际

### 重复使用注射器 被疑似致印度56人死于乙肝

印度西部古吉拉特邦56人因感染乙肝病毒死亡。调查人员认为,重复使用注射器和针头可能是造成此次乙肝疫情的主要原因。 ■新华社

## 健康

### 黑豆雪梨食疗 可祛除面部色斑

黑豆和雪梨两味食物一同炖煮,可改善面色晦暗无光泽、易生色斑、黑眼圈及面部油腻潮红、易生痤疮等皮肤问题。 ■家庭保健报

## 江苏只能办这十项中小学竞赛

### 竞赛获奖,中高考也不加分

小学阶段不举行面向学生的学科类竞赛活动。未经省教育厅批准,不得擅自组织面向中小学生的各类竞赛活动,也不得组织或动员中小学生参加非学历教育机构举办的以夏(冬)令营为名的各类学科竞赛活动。

据介绍,全国高中数学、物理、化学、生物、信息学(计算机)五项奥赛和“三模一电”比赛、科技创新大赛、电脑制作活动,仍按惯例组织进行。除此以外,江苏省范围内的中小学生不再参加其他任何全国性的竞赛活动。

省教育厅有关负责人还表示,今年继续严格控制面向全省中小学生的各类竞赛活动总量,

■快报记者 谢静娴

## 附:2009年度全省中小学生竞赛活动项目

活动项目	主办单位
第二十一届国际科学与和平周全国中小学生(江苏地区)“金钥匙”科技竞赛	省文明办、省科技厅、省科协
第九届青少年电子技师认定活动	省科协、省无线电管理局
第十六届青少年科技模型竞赛	省科协
第十四届珠算式心算能力比赛	省财政厅
第九届中小学生健康教育(网络)知识竞赛	江苏省健康教育协会
第八届“中学生与社会”作文大赛	省教育学会中学语文专业委员会
第九届中学生作文大赛	江苏教育报刊社
江苏省第八届中学生英语口语电视比赛	省电教馆
第三届中小学生硬笔(软笔)书法展示赛	省教育学会书法专业委员会
第三届中小学生诗歌诵读竞赛	省诗歌协会、省教育学会校园文学专业委员会

## 南京拟征100名对外文化交流使者

快报讯 为了进一步拓展城市对外宣传的渠道,发挥民间对外文化交流的优势与积极性,倡导、支持、动员社会各界力量参与全市对外文化交流活动,提升南京的国际美誉度与影响力,市政府新闻办公室、市对外文化交流中心拟征选100名南京市对外文化交流使者。

申报条件为从事涉外工作以及较多机会接触境外人士的南京市民或与南京有关联度的境内外各界人士。申请者要求具有良好的语言表达能力和人际沟通能力。

报名时间为3月5日至4月20日。申报者需填写《南京市对外文化交流使者申报表》(此表从www.longhoo.net下载)。请申报者将相关材料于4月20日寄至市对外文化交流中心。地址:南京市中山北路255号;电话:83402240;联系人:李艳军;电邮:nicec@sina.com。(施万萱)

# 昨晚,南京城区飘起了雪花

紫金山从中午开始下雪,山顶积雪厚达三厘米以上;后天全省放晴气温回升

紫金山从昨天中午开始就由小雨变成了漫天的雪花。这次紫金山的降雪范围堪称入冬以来最大的一次,从半山腰开始就能看到明显积雪,山顶的积雪更是厚达三厘米以上。

昨天下午,记者赶赴紫金山,从灵谷寺旁的公路刚驶上盘山公路,雾气就陡然增厚,能见度不到三十米,汽车如同迎头扎进了一团云中。大雾弥漫的山谷分外安静,只有山道两旁不时传来归巢鸟儿的鸣唱,却见不到它们的身影。浓浓的雾气中是漫天飘舞的雪花,盘山公路还没走到一半,就能看见道路两旁的树枝上已经有一厘米左右的积雪,和零零星星游客留下的脚印。而在以往紫金山几次降雪中,积雪在山顶附近才能看到。

“今天市区一直下雨,我们就猜想紫金山可能下雪了,过来看果然没有失望。”在头陀岭景区,积雪厚度已经有三厘米以上,脚下的积雪则能踩出“咯吱咯吱”的响声,让一群进山欣赏雪景的大学生激动地连声称好。到了傍晚,漫天大雪仍然没有“疲倦”的势头。记者返程时发现,山脚下灵谷塔的尖

顶上也出现了少量积雪。此时,麒麟门、马群以及曹后村也飘起了零星雪花,并有逐渐增强的趋势。

紫金山天文台科普部主任葛永良告诉记者:“早晨我从家里出门时,还飘着雨,心里还想,这样的天气不会下雪了吧。下午4点多,我推开窗户一看,外面不知道什么时候已经下起了大雪,等到4点30分下班时,山上积雪已经厚厚一层,漫天飘着雪花,雪花看起来还特别大。”随着高度的降低,雪也越来越小。葛永良告诉记者,现在这样的事情已经见怪不怪了,一年里总是能碰见几次。专家说,雪花越大,说明湿度越大,紫金山飘的是“湿雪”。

昨天晚上8点,城南部分地区都出现了雨夹雪的天气,而紫金山已经是一天里的第二次降雪了。不过气象台的值班专家告诉记者,之所以部分地区雨雪下不停,跟系统移动路径有关系,还与零碎的小系统不断骚扰影响有关。昨天晚上9点,从天气雷达来看,雨雪天气系统主体已经逐渐移出南京,预计当天夜里,雨雪天气也将渐止。

■快报记者 杨成 刘峻  
(任先生报料奖60元)

## 冰粒子、雪、雨 南京城区天气各不同

气象专家说,昨天下午5点,紫金山可能是包括南京在内的苏南地区唯一的降雪点。但是到了晚上6点,情况就发生了变化,城郊接合部例如麒麟门、江北等地,都有市民看到了雪花。省气象台专家告诉记者,昨天的监测表明,到晚上6点,市区仍然以雨为主,但是个别地区仍然不太平静,例如鼓楼地处闹市,通常来说,热岛效应会使得该地平均气温高于其他地区,但昨天下午,鼓楼竟然下起了“冰粒子”,这是一种固体降水,不是雪。冰粒子的出现说明高空局部气温较低,雨水直接凝结成冰晶降了下来。而到了晚上7点,长江路等地段,也下起了冰粒子。一位市民告诉记者:“纯白色的小冰粒子,砸在脸上还有点疼。”

气象专家告诉记者,冷暖势力恰巧在长江地区对峙,雨雪区也恰好以此为界,城区气温又高低不均,因此出现了城区天气各有不同的情况。

### 长江中下游创纪录阴雨

雨雪天气已经创纪录了,不仅南京地区,全国长江中下游地区大部分地区都出现了类似情况。根据统计表明,自2月14日以来,长江中下游地区出现的连阴雨天气持续至今,目前,上海、杭州、武汉等地连阴雨天气已突破历史极值。今年2月下旬,上海的雨量之多已打破1946年以来的历史同期纪录。浙江中北部地区雨日为11

### 苏南降水为近50年最高

根据江苏省气象局的统计,2月中旬以来,淮河以南地区出现持续阴雨天气,苏南地区降水异常偏多。2月下旬,苏南地区降水比常年同期偏多2~3倍,为1960年有记录以来同期最高值,土壤偏湿,低洼田块已经形成渍涝灾害。南京自2月13日以来,共出现14日有雨日,连阴雨中间暂停了两次。巧合的是,每一次雨水暂停都发生在周末。气象专家介绍说,这也倒符合冬季冷暖空气的活动周期,平均七天,双方就鸣金收兵,约定下周再战。与历史资料统计相比,今年的冬季连阴雨虽然罕见,但是就持续天数而言,不太可能打破百年极值,在历史上,南京曾经出现过20天左右的2月连阴雨天气。

■快报记者 刘峻